

500余所院校亮相中国国际教育展

互动体验留学服务连轴转

本报记者 蔡文玲



10月12日,在中国国际教育展新闻发布会上,爱尔兰大使馆工作人员介绍爱尔兰参展情况。
本报记者 蔡文玲 摄

2018中国国际教育展10月20日至21日在北京国家会议中心开幕。届时,将有来自澳大利亚、法国、德国、意大利、美国等国家和中国香港及台湾地区逾500所院校参展。今年展会,互动体验和现场面试、语言测评等留学服务将成为重头戏,为学生和家长呈现内容精彩、形式新颖的“出国留学第一课”。

近20国展团,500余所院校扎堆亮相

留学主流国家的国家级教育机构组团而成的“国家展团”,再次成为展会亮点。500余所院校将立体化全方位介绍各自的优质教育资源,展示留学优势,传播权威留学资讯,使该展会成为中国学生的“出国留学第一课”。

此次展会将有来自澳大利亚、奥地利、比利时、加拿大、捷克、芬兰、法国、德国、格林纳达、爱尔兰、意大利、日本、韩国、拉脱维亚、立陶宛、马来西亚、马耳他、新西兰、菲律宾、波兰、罗马尼亚、俄罗斯、新加坡、西班牙、瑞典、瑞士、泰国、荷兰、土耳其、英国、乌克兰、阿联酋、美国等国家和中国香港及台湾地区逾500所院校参展。

中国教育国际交流协会副秘书长沈雪松介绍,由政府机构如俄罗斯联邦教育科学部、加拿大全球事务部以及加拿大驻华大使馆、法国驻华大使馆的法国高等

教育署、德国学术交流中心、爱尔兰教育推广处、新西兰教育国际推广局、波兰国家学术交流署、荷兰教育国际交流协会、英国文化教育协会及英国大使馆文化教育处、美国驻华大使馆的EducationUSA(中国)等支持并参与的近20个国家权威机构组成的展团,将多角度多层次展示各国的文化底蕴、科研实力和国际化风采。

近百场讲座和互动,秒懂留学那些事儿

此次展会,互动体验和留学服务将成为重头戏轮番上演,学生和家可以秒懂留学那些事儿。

沈雪松介绍,本届展会国家展团推荐和支持的多国语言测评体验区,官方语言及考试测评机构如雅思考试部、ETS托福考试、歌德学院、塞万提斯学院、法语联盟、培生英语、多邻国英语等都将受邀并派驻口语或指导老师坐镇现场,为观众指点语言学习技巧;留学校友分享会将有杰出校友和优秀毕业生在现场与学生和家长分享求学经历以及未来职业规划等。

院校专场推介会和留学说明会作为传统节目继续成为展会热点。近百场正规海外院校及使领馆专场讲座将发布权威信息,介绍其所在国正规院校、签证要求、教育质量认证制度以及优质国际课程等。

留学后领域服务一直备受关注,今年将为观众提供精准的服务选择,学生公寓、监护服务、医疗救援、银行、律师事务所等将继续跻身展会,各类冬夏令营项目以及K12阶段初高中学校也将落地,一起为国内家长和学生提供交流机会。今年新增的短期学习项目将为职场人士提供接触优质海外教育和充电的机会。

百余所“一带一路”沿线高校参加展会

值得关注的是,在本次教育展上,“一带一路”沿线的东南亚、西亚和中东欧地区共有14个国家的百余所院校进驻。这些国家分别是今年主宾国俄罗斯,以及新加坡、马来西亚、泰国、菲律宾、土耳其、阿联酋、乌克兰、波兰、立陶宛、拉脱维亚、捷克、匈牙利和罗马尼亚。

业内人士分析,“一带一路”倡议东风渐至,沿线国家的院校积极谋划教育合作与交流,吸引中国学生,参与规模和形式均渐入佳境,预计沿线国家留学趋势将继续深化。

已经连续举办18年的中国国际教育展,秉承国家展团、主宾国机制、接受海外正规院校、倡导现场面试的价值理念,赢得了海外权威教育机构和优质院校的广泛认可。该展在北京结束后,将巡回成都、广州和上海,预计观众人数达5万人。

留学信息抢先看

俄罗斯:

中文纳入国家统一考试

今年俄罗斯作为主宾国参展,参与北京、成都、广州和上海四站展会。这是俄罗斯第11次组织国家展团全面参与展会。

俄罗斯的国家统一考试相当于中国的高考,是重要的国家考试。2019年,俄罗斯将把中文纳入国家统一考试。中俄两国政府确定,至2020年,双边教育交流人数增加到10万人。

目前,在俄就读的中国学生超过3万人,在中国就读的俄罗斯学生约2万人。在中国,俄语是几大热门外语之一。

加拿大:

改良学生签证通道

80多家加拿大各类教育机构和相关服务机构参加本次教育展,不仅包括提供从学前教育到研究生教育的众多优质院校,更包括网络教育、英语水平测试、寄宿家庭服务、教育高科技和加拿大航空等众多机构。

魁北克省特设展位,15家魁北克省教育机构和行业展会将展示法语教育。

加驻华使馆工作人员介绍,中国一直是加拿大最大的留学生来源国之一,占留学生总数的三分之一。目前在加中国留学生超过14万人。

加拿大为留学生提供了灵活优惠的政策,允许国际学生在学习中和毕业后在加工作和生活。加拿大驻华使馆签证处2018年推出了改良的学生签证通道,满足条件的中国学生能够更加便捷地申请到签证。

美国:

权威解读签证政策

美国拥有的教育资源是很多国家无法比拟的,是留学生的梦想之地。

美驻华使馆工作人员介绍,到这个科技领先、竞争激烈的国家留学,没有正确的路径怎么走?展会现场,美驻华大使馆EducationUSA(中国)领衔近40所美国院校,组成美国国家展团,现场答疑解惑,并举办“最新赴美留学申请趋势

和留学签证解析”讲座,权威解读留学美国最新政策和资讯。

英国:

名校推出潜力专业

截至2018年6月的过去一年间,英国签证及移民局向中国公民签发了超过8.9万份学生签证,中国留英人数处于“稳中有升”的态势。留英学生大多倾向于选择商科等投资收益率高的专业,比如会计、金融、市场营销等。

英驻华使馆文化推广经理卢志坚介绍,今年,展团将全面展示英国教育为学生提供的多元化学习选择。学生将有机会与包括罗素大学集团在内的英国传统名校交流。英国院校也将推出颇具潜力的专业课程,如航空航天、汽车设计、土木工程、创意与艺术设计、内衣设计、鞋类设计、插画、版画和音乐教育等。

北京站将设英国大学夏令展示专区,5所英国高校将展示特色夏令营项目,帮助中国学生在选择英国高校时做出更好的选择。

法国:

现场一对一面谈

法国展团独具特色,以学生为本,展开一对一面谈,专供希望赴法攻读硕士或博士文凭的学生与参展高校代表预约面谈,在展会现场做面试。

据介绍,为吸引更多中国学生赴法学习,法国将提供越来越多的英文授课课程,依靠法语,形成多语言文化背景,提高学生未来职场的竞争力。同时法驻华使馆还针对中国推出了4个项目:法文课程班、中法合作高中、中法学院、优秀硕

士法国暑期学校。这些项目使学生有机会接受法语培训,按照法国的教学方式学习。

据法国高等教育署统计,2015年以来,中国留学生已成为法国最大的留学生群体,且人数还在不断增长。每年有超过1万名中国学生选择赴法留学,现有近4万名中国学子在法国深造。

德国:

权威解答签证审核

德国学术交流中心工作人员史佳介绍,将有20余所知名高校分别在北京、上海和广州参加巡展。德国学术交流中心(DAAD)和留德人员审核部(APS)也将在展会现场为学生和家长提供留德审核以及签证方面的权威信息。

近几年,赴德留学的中国学生数量呈现稳定上升的趋势。2017/18冬季学期的数据显示,共有36915名中国学生在德求学,大部分攻读硕士学位和本科学位。

爱尔兰:

提供一流的学科课程

爱尔兰高校提供了世界一流学科课程,涵括信息技术、生物制药、食品科学以及工程学等。据爱尔兰签证处数据统计,预计到2018年底,赴爱中国留学人数有望突破3000人。

爱尔兰为中国留学生提供兼职机会,本科生毕业后有机会在爱尔兰停留并工作一年,研究生及博士生毕业后在爱尔兰停留时间延长至两年。

留学爱尔兰的平均学费每年在6.5万—17.5万元人民币之间,年生活费在5.5万—7万元人民币。

